
 MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
 Fundação Universidade Federal do ABC 

 Conselho do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais Aplicadas 

 ATA  Nº  07/2023/  Ordinária  do  Conselho  do  Centro  de  Engenharia,  Modelagem  e  Ciências 
 Sociais Aplicadas. 

 Ata  da  sétima  Sessão  Ordinária  do  Conselho  do  Centro  de  Engenharia,  Modelagem  e  Ciências 
 Sociais  Aplicadas,  realizada  remotamente  às  quatorze  horas  e  dez  minutos  do  dia  quatorze  de 
 agosto  de  dois  mil  e  vinte  e  três.  A  reunião  foi  presidida  pelo  professor  Marcos  Vinicius  Pó, 
 diretor  do  CECS,  contou  com  a  presença  dos  seguintes  conselheiros:  Alexandre  Acácio  de 
 Andrade,  coordenador  do  curso  de  Engenharia  de  Gestão;  Ana  Paula  Romani,  representante 
 docente  titular;  André  Santarosa  Ferlauto,  representante  docente  titular;  Annibal  Hetem  Júnior, 
 vice  coordenador  do  curso  de  Engenharia  Aeroespacial;  Carlos  Triveño  Rios,  coordenador  do 
 curso  de  Engenharia  de  Materiais;  Carolina  Benetti,  coordenadora  do  curso  de  Engenharia 
 Biomédica;  Carolina  Benetti,  coordenadora  do  curso  de  Engenharia  Biomédica;  Cedric  Rocha 
 Leão,  representante  docente  titular;  Diego  Araújo  Azzi,  coordenador  do  curso  de  Bacharelado 
 em  Relações  Internacionais;  Diego  Sanches  Corrêa,  coordenador  do  curso  de  Bacharelado  em 
 Políticas  Públicas;  Erika  Fernanda  Prados,  representante  docente  suplente;  Gabriel  Almeida 
 Antunes  Rossini,  coordenador  o  Bacharelado  em  Ciências  Econômicas;  Humberto  de  Paiva 
 Junior,  vice  coordenador  do  curso  de  Engenharia  Ambiental  e  Urbana;  Kátia  Franklin  Albertin 
 Torres,  representante  docente  suplente;  Kenji  Nose  Filho;  coordenador  do  curso  de  Engenharia 
 de  Informação,  Luis  Alberto  Martinez  Riascos,  representante  docente  titular;  Marcelo  Modesto 
 da  Silva,  vice  coordenador  do  curso  de  Engenharia  de  Energia;  Mariana  Mencio,  Vice 
 coordenadora  do  curso  de  Bacharelado  em  Planejamento  Territorial;  Roberto  Jacobe  Rodrigues, 
 coordenador  do  curso  de  Engenharia  de  Instrumentação,  Automação  e  Robótica;  Roseli  Frederigi 
 Benassi,  vice  diretora  do  CECS,  Vagner  Guedes  de  Castro,  representante  titular  dos  técnicos 
 administrativos  e  Wesley  Café  Calazans,  representante  discente  de  graduação  titular.  A 
 conselheira  Melissa  Cristina  Pereira  Graciosa,  representante  titular  docente  justificou  ausência. 
 Estiveram  presentes  também  os  professores  Angela  Terumi  Fushita,  docente  do  Netel/BPP; 
 Camila  Caldeira  Nunes  Dias,  vice  coordenadora  do  Bacharelado  em  Políticas  Públicas;  Conrado 
 Augustus  de  Melo,  docente  da  Engenharia  de  Energia;  Jorge  Diego  Marconi, 
 CPPCECS/Engenharia  de  Informação;  Patrícia  Helena  Fernandes  Cunha,  vice  coordenadora  do 
 Bacharelado  em  Ciências  Econômicas,  Tiago  Ribeiro,  docente  da  Engenharia  Bimédica,  e  os 
 técnicos  administrativos  Fernanda  Osório  Gonçalves,  José  Carlos  da  Silva  e  Marco  de  Freitas, 
 lotados  na  Secretaria  do  CECS.  Constatado  quórum,  professor  Marcos  Pó  iniciou  a  reunião  com 
 os  Informes  da  Direção  :  1)  Informou  o  cadastro  no  Programa  Pesquisador  Colaborador  da 
 UFABC  de  Renato  José  da  Costa,  supervisionada  pelo  Prof.  Igor  Fuser;  Carlos  Arturo  Paez 
 Chica,  supervisionado  pelo  Prof.  Joel  Davi  Melo  Trujillo;  Isabela  Gagliardi  Ortiz,  supervisionada 
 pelo  prof.  Rodrigo  de  Freitas  Bueno;  e  Juan  Arturo  Guillén  Romo,  supervisionado  pelo  Prof. 
 Paris  Yeros.  2)  Informou  sobre  o  Planejamento  Didático  2024.  3)  Informou  a  indicação  de 
 representantes  Comissões  do  CECS  (CPPCECS  e  CPLDCECS):  a)  Segundo  Nilo  Metanza 
 Muñoz,  titular,  e  Roberto  Jacobe  Rodrigues,  suplente,  do  curso  de  Engenharia  de 
 Instrumentação,  Automação  e  Robótica,  na  Comissão  Permanente  de  Pesquisa;  b)  Thomaz 
 Mingatos  Fernandes  Gemignani,  representante  suplente  do  Bacharelado  em  Ciências 
 Econômicas  na  Comissão  Permanente  de  Pesquisa  e  na  Comissão  de  Permanente  de 
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 Laboratórios  Didáticos.  4)  Informou  a  cessão  ao  Governo  Federal  do  professor  Lucas  da  Silva 
 Tasqueto  do  Bacharelado  em  Relações  Internacionais.  5)  Informou  que  a  redução  de  carga 
 didática  da  professora  Melissa  Graciosa,  supervisora  de  Alocação  Didática  do  CECS,  foi 
 apresentada  ao  Consepe  e  que  não  foi  aprovada.  6)  Informou  da  Pauta  suplementar  –  Relatório 
 de  prestação  de  contas  do  uso  da  TRI-Fapesp  2021,  que  entrou  na  pauta  como  item  09.  7) 
 Professora  Roseli  informou  sobre  a  realização  da  Semana  das  Engenharias,  que  será  realizada 
 dos  dias  02  à  06  de  outubro  e  que  os  alunos  das  Engenharias  estão  dispensados  das  aulas  durante 
 esta  semana.  Informes  dos  Conselheiros:  Não  houve  informe  dos  conselheiros.  Ordem  do 
 Dia  :  1)  Homologação  da  aprovação  em  caráter  ad  referendum  da  Comissão  de  Seleção  para  o 
 Processo  Seletivo  Simplificado  nº  9/2023,  na  área  de  Ciências  Econômicas,  opção  1. 
 Homologação  aprovada  por  unanimidade.  2)  Homologação  da  aprovação  em  caráter  ad 
 referendum  da  Comissão  de  Seleção  para  o  Processo  Seletivo  Simplificado  nº  9/2023,  na  área  de 
 Relações  Internacionais,  opção  2.  Homologação  aprovada  por  unanimidade.  3)  Homologação 
 da  aprovação  em  caráter  ad  referendum  da  solicitação  de  abertura  de  Processo  Seletivo 
 Simplificado:  a)  área  Estudos  Linguísticos  e  Literários  em  Inglês  e  subárea  Letramentos  em 
 inglês,  Estudos  Culturais  em  Inglês,  Letramentos  Críticos,  Multiletramentos  e  Educação 
 Linguística  em  língua  inglesa  (01  vaga);  e  b)  área  Língua  portuguesa,  Letramentos  e 
 Multiletramentos  e  subárea  Educação  Linguística  em  língua  portuguesa,  Letramentos  em  língua 
 portuguesa,  estudos  linguísticos  e  literários  em  português,  educação  linguística  em  língua 
 portuguesa  (01  vaga).  Homologação  aprovada  por  unanimidade.  4)  Deliberação  sobre  exercício 
 provisório  na  UFABC  da  professora  Aridiane  Alves  Ribeiro  e  credenciamento  a  cursos 
 específicos.  Após  relatoria  do  prof.  Marcos  Pó  e  debate  entre  os  conselheiros  deliberou-se  pela 
 manutenção  do  item  na  Ordem  do  Dia  da  próxima  reunião.  Expediente:  1)  Mérito  da  parceria, 
 plano  de  trabalho  e  participação  dos  docentes  na  proposta  de  celebração  de  parceria  (TCTC) 
 com  a  Universidade  Federal  da  Integração  Latino-Americana  (UNILA)  para  desenvolvimento 
 do  projeto  “Análises  numérica  e  experimental  da  influência  do  uso  de  misturas  de  querosene  Jet 
 A-1  com  etanol,  em  diferentes  proporções,  no  desempenho  e  emissão  de  poluentes  de  turbinas  a 
 gás  aeronáuticas”,  coordenado  pelo  Prof.  Carlos  Alberto  Rocha  Pimentel.  Após  apresentação  do 
 prof.  Carlos  Pimentel  o  item  foi  promovido  à  Ordem  do  Dia  e  aprovado  por  unanimidade.  2) 
 Proposta  de  resolução  para  o  processo  de  alocação  dos  docentes  do  CECS  em  gabinetes  sob 
 responsabilidade do Centro, substituindo a Resolução ConCECS nº 22 de 26 de agosto de 2014. 
 Após  apresentação  prof.  Marcos  Pó  e  debate  entre  os  conselheiros  deliberou-se  pela  manutenção 
 do  item  no  Expediente.  Pauta  Suplementar  Expediente  :  9)  Relatório  Científico  Final  RTI 
 FAPESP  2021.  Devido  ao  avançado  da  hora  o  professor  Marcos  Pó  solicitou  aos  conselheiros  a 
 inversão  de  pauta  do  item  9  e  a  necessidade  de  enviar  o  Relatório  para  FAPESP,  no  que  teve  a 
 aprovação  dos  pressentes.  Após  apresentação  e  esclarecimentos  feitos  pelo  prof.  Jorge  Marconi  e 
 a  professora  Roseli  o  item  foi  promovido  à  Ordem  do  Dia  e  aprovado  por  unanimidade.  3) 
 Proposta  de  resolução  que  regulamenta  a  realização  da  Imersão  no  Bacharelado  em  Políticas 
 Públicas,  com  a  denominação  de  Observatório  de  Políticas  Públicas  .  Após  apresentação  do 
 prof.  Diego  Corrêa  o  item  e  debate  entre  os  conselheiros  deliberou-se  pela  manutenção  do  item 
 no  Expediente  da  próxima  sessão  do  Conselho.  A  reunião  foi  interrompida  às  18:00  horas  por  ter 
 atingido  o  teto  regimental  e  foi  retomada  dia  21  de  agosto  às  14:08  horas.  Continuação  da  sétima 
 Sessão  Ordinária  do  Conselho  do  Centro  de  Engenharia,  Modelagem  e  Ciências  Sociais 
 Aplicadas,  realizada  remotamente  às  quatorze  horas  e  oito  minutos  do  dia  vinte  e  um  de  agosto 
 dois  mil  e  vinte  e  três.  A  reunião  foi  presidida  pelo  professor  Marcos  Vinicius  Pó,  diretor  do 
 CECS,  contou  com  a  presença  dos  seguintes  conselheiros:  Alexandre  Acácio  de  Andrade, 
 coordenador  do  curso  de  Engenharia  de  Gestão;  Ana  Paula  Romani,  representante  docente 
 titular;  André  Santarosa  Ferlauto,  representante  docente  titular;  Annibal  Hetem  Júnior,  vice 
 coordenador  do  curso  de  Engenharia  Aeroespacial;  Carlos  Triveño  Rios,  coordenador  do  curso 
 de  Engenharia  de  Materiais;  Carolina  Benetti,  coordenadora  do  curso  de  Engenharia  Biomédica; 
 Carolina  Benetti,  coordenadora  do  curso  de  Engenharia  Biomédica;  Diego  Araújo  Azzi, 
 coordenador  do  curso  de  Bacharelado  em  Relações  Internacionais;  Diego  Sanches  Corrêa, 
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 coordenador  do  curso  de  Bacharelado  em  Políticas  Públicas;  Gabriel  Almeida  Antunes  Rossini, 
 coordenador  o  Bacharelado  em  Ciências  Econômicas;  Humberto  de  Paiva  Junior,  vice 
 coordenador  do  curso  de  Engenharia  Ambiental  e  Urbana;  Kenji  Nose  Filho,  coordenador  do 
 curso  de  Engenharia  de  Informação;  Luiz  Fernando  Grespan  Setz,  Vice-coordenador  do  curso 
 Engenharia  de  Materiais;  Mariana  Mencio,  Vice  coordenadora  do  curso  de  Bacharelado  em 
 Planejamento  Territorial;  Roseli  Frederigi  Benassi,  vice  diretora  do  CECS,  Vagner  Guedes  de 
 Castro,  representante  titular  dos  técnicos  administrativos  e  Lucca  Leon  Franco,  representante 
 discente  suplente  de  Graduação.  Estiveram  presentes  também  os  professores  Conrado  Augustus 
 de  Melo,  docente  da  Engenharia  de  Energia,  e  os  técnicos  administrativos  Fernanda  Osório 
 Gonçalves,  José  Carlos  da  Silva,  Marco  de  Freitas  e  Solange  Gianini  Coutinho,  lotados  na 
 Secretaria  do  CECS.  Constatado  quórum,  professor  Marcos  Pó  iniciou  a  reunião  com  o  item  04 
 do  Expediente  :  4  )  Proposta  de  alteração  da  Resolução  ConCECS  nº  45/2019,  que  regulamenta 
 o  Trabalho  de  Conclusão  de  Curso  do  Bacharelado  em  Políticas  Públicas.  Após  apresentação  do 
 prof.  Diego  Corrêa  e  esclarecimento  do  prof.  Marcos  Pó  que  a  classificação  do  documento  era 
 Ato  Decisório  do  ConCECS  o  item  foi  promovido  a  Ordem  do  dia  e  aprovado  como  Ato 
 Decisório.  5)  Proposta  de  Portaria  que  regulamenta  o  Estudo  Dirigido  no  Bacharelado  em 
 Ciências  Econômicas  e  revoga  e  substitui  a  portaria  CECS  nº  68,  de  10  de  dezembro  de  2018. 
 Relator:  Coordenação  BCE  .  Após  apresentação  do  prof.  Gabriel  Rossini  o  item  foi  promovido  à 
 Ordem  do  Dia  e  aprovado  por  unanimidade  como  Ato  decisório  do  Conselho.  6)  Proposta  de 
 Portaria  que  regulamenta  a  realização  de  atividades  extensionistas  para  os  discentes  do 
 Bacharelado  em  Ciências  Econômicas  que  ingressaram  na  UFABC  até  2022  .  Após  apresentação 
 do  prof.  Gabriel  Rossini  o  item  foi  promovido  à  Ordem  do  Dia  e  aprovado  por  unanimidade 
 como  Ato  decisório  do  Conselho.  7)  Proposta  de  Comissão  Comissão  de  Avaliação  de  Estágio 
 Probatório  de  12  e  24  meses  dos  professores  André  Schwanz  de  Lima,  Carolina  Simões 
 Galvanese,  Fernanda  Borges  Monteiro  Alves,  José  Raimundo  Sousa  Ribeiro  Junior,  Nivaldo 
 Benedito  Ferreira  Campos,  Paula  Ciminelli  Ramalho,  Victor  Fernandez  Nascimento.  Proposta 
 de  Comissão:  José  Blanes  Salas,  docente  do  bacharelado  de  Relações  Internacionais;  Frederico 
 Augusto  Pires  Fernandes,  docente  da  Engenharia  Biomédica  e  Ivan  Filipe  de  Almeida  Lopes 
 Fernandes,  docente  do  Bacharelado  de  Políticas  Públicas.  Item  promovido  à  Ordem  do  Dia  e 
 aprovado  por  unanimidade.  8)  Comissão  do  processo  eleitoral  para  representações  do  Conselho 
 do  Centro  de  Engenharia,  Modelagem  e  Ciências  Sociais  Aplicadas  (ConCECS)  e 
 representantes  docentes  para  composição  dos  Conselhos  dos  outros  Centros.  Proposta  de 
 Comissão:  representante  docente:  Guilherme  de  Oliveira  Lima  Cagliari  Marques;  representante 
 técnico  administrativo,  José  Carlos  da  Silva;  representante  discente  de  pós-graduação,  Thiago 
 Abraão  dos  Anjos  da  Silva  e  representante  discente  de  Graduação,  Carlos  Eduardo  Giordano. 
 Item  promovido  à  Ordem  do  Dia  e  aprovado  por  unanimidade.  Não  havendo  mais  nada  a  tratar, 
 professor  Marcos  Vinícius  Pó  agradeceu  a  participação  de  todos  e  deu  por  encerrada  a  reunião  às 
 quinze  horas  e  vinte  e  sete  minutos,  da  qual  eu,  José  Carlos  da  Silva  lavrei  a  ata,  que  após 
 aprovada, será assinada pelo presidente do ConCECS.--------------------------------------------------- 

 JOSÉ CARLOS DA SILVA 
 Secretário Executivo 

 MARCOS VINICÍUS PÓ 
 Presidente 
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